去年查处 醉驾258起

饮酒驾驶9517起,比2011年略多

本报1月22日讯 (记者 张焜)22日,记者 从潍坊市交警支队了解到,2012年,潍坊全市 共查处醉酒驾驶258起,明显比前两年下降。 交通警察公共关系办公室民警表示,虽然醉驾 少了,但酒后驾驶仍有增加。临近春节,请广 大市民千万注意,开车切莫喝酒。

22日,寿光司机范某因为涉嫌危险驾驶罪,仍被刑事拘留。12天前,他拨打报警电话,称一辆车将他的车别向路边,造成事故。而当寿光交警大队民警赶到现场时,却发现他一身酒气,说话含含糊糊。经过酒精检测,他体内的酒精含量竟高达163.07mg/100ml,属于醉酒驾驶。

"车上还载着他的母亲。"22日,办案民警提起这起事故时说、喝那么多酒,载着自己母亲出了事故,他倒对着执法记录摆了个pose,醉得实在不轻。由于他醉酒驾驶发生交通事故,除了可能获刑外,驾驶证也被吊销,5年内无法取得。

民警告诉记者,像范某这样的醉酒司机如今少了不少。但碰到了,就还得严办。根据潍坊市交警支队2012年全年的统计数据,潍坊全市共查处醉驾258起,而这个数字在2011年为435起,2010年则更高。但是,醉酒驾驶的减少,并不意味着酒驾行为都减少了。反而2012年查处饮酒驾驶9517起,比2011年还多了一些

一些一线执勤民警告诉记者,如今交警部门查处酒驾,已经不仅仅是实在市区主要路段了。除了在主要路段不定时,不定点地巡逻查处,警方更加注意城乡结合部,农村道路的管控,严查酒后驾驶摩托车,低速载货汽车,三轮车等酒驾行为。范围扩大,力度加强,也是查处总数不减反增的一个原因。

当然,检测酒精含量确实有降低的趋势,刚过20mg/100ml的多了不少。一些司机喝的酒不多或者醒酒时间不够,自己觉得没有问题了就上路,结果就被查出酒后驾驶。

临近春节,应酬增多。对此,交通警察公 共关系办公室也希望市民们干万要注意这些小 细节,开车不喝酒,或者根据自身体质保证充 足醒酒时间,切莫酒后驾驶。而在春节期间, 警方仍会将严查酒驾作为巡查重点,一经发现 依旧严惩。



交警正在测试酒驾。(资料片)

关注"最严新交规"



新交规下"电子警察"抓拍很严密

不按导向车道行驶也要挨罚

本报1月22日讯(记者 张 焜)本报报道了交警部门将集中排 查清理10次以上违法记录未处理 车辆(1月21日C08版),引起了不少 市民的关注。22日,潍坊市交警支 队交通警察公共关系办公室民警 告诉记者,通过这些违法记录,警 方发现一些司机存在借道超车、 占用非机动车道等不规范的行车 习惯,导致电子警察拍下的违法 记录较多。

22日,为了防止自己的违法 行为较多,市民孙先生查询了自己的违法记录,发现除了一个超速的违法记录外,还有3条不按导向车道行驶的违法记录。"怎么会有这么多?"他说,他开车一向小心,特别注意控制车速,不闯红灯,那一条超速违法记录是因为 当天有件急事,一时着急开得快了。可不按导向车道行驶是怎么一回事,他搞不明白。

"不按导向车道行驶,简单点说,就是在左转车道上直行,在直行车道上左转。"交通警察公共关系办公室民警说,通过对10次以上违法未处理车辆信息的分析,民警发现,不少司机在不按导向车道行驶问题上被电子警察多次抓拍。

通过大量的电子警察抓拍图片,一些车辆在不同时间、不同地段都会出现相同的违法行为。比如从直行车道右转、从右转车道直行、压着直行和左转车道中间的实线直行,还有的车辆则习惯性占用非机动车道停车。

公共关系办公室民警告诉记 者,可以看出,有些车辆是想借道 超车,快速通过路口。但按照规定,车辆在进入实线车道后是不能够随意变更车道的,这些车辆就可能会被判定为不按导向车道行驶。可能有一些驾驶人在处理自己的违法记录时,并未注意查看到底是什么原因被拍照,结果形成了不正确的驾驶习惯,屡次出现相似的违法行为。

据介绍,不按导向车道行驶 一直是潍坊交警部门查处重点交 通违法行为之一,每年查处数量 远远高于无证、超员、饮酒等行 为。警方希望借此提醒驾驶人,注 意观察路面指向箭头,提前进人 正确的车道。此外,千万注意最右 侧车道可能没有指向箭头,说明 此处是非机动车道,不要占用该 车道行驶。

"最严新交规"实施增加出车风险

部分租车公司违章押金翻番

本报1月22日讯(记者 王述) 随着春节临近,潍坊汽车租赁市 场已经进人高峰期,自从新交规 自今年元旦实施后,与往年相比, 今年潍坊部分租车公司为了规避 租车人违章风险,采取了提高客 户,记者全访城区部分租车公司 发现,有的租车公司违章押金直 接翻了一番

在一家位于新华路民生街路口的舜天出租公司,工作人员向记者介绍说,目前他们公司的车辆已经基本被预订完毕,但租车价格略有小幅上涨,上涨幅型去年10%左右。如一些低档车型去年130元/天,今年涨至150元/天。工作人员表示,越是到年底,租金价格越高。

面对最严新交规的施行,除 了车主需要适应,租车人租车期 间的违章,也使得一些租车公司 另辟蹊径:有的租车公司开始提 高客户违章押金,从以前的1000元 提高到2000元,翻了一番。

"现在违反信号灯通行就扣6 分,要是再来次超速,就扣12分。 北海畅通汽车租赁公司的奚经理 说,新交规实施之后,处罚的项目 增多,提高租车违章押金也是为 了避免客户租车期间产生违章行 为但不处理的情况,公司把违章 处理押金从原来的1000元提高到 2000元。"奚经理说,租车需要根据 不同车型缴纳5000元以上不等的 押金,在还车时,租车公司还会留 下一部分,作为违章押金,如果一 个月未发现违章记录,就会将押 金退还。比如一辆中档车的押金 需要1万元,但还车时退还的是 9000元,还有1000元是违章押金, 需要一个月后才会返还。

除此之外,有不少租车公司 的押金方式也从原先的现金方式 转变为冻结客户信用卡的预授 权。

在宏运汽车租赁公司,工作人员告诉记者,目前公司无需支付违章押金,但会冻结客户的目用卡预授权,假设客户在取车的时候刷了2000的信用卡预授权,客户实际租车是1000元,商户会作预授权完成刷取1000元的违章预授权,这笔冻结资金若无违章则1个月后会自动解除,若有违章,租车公司会通知客户违章情况。

在走访中,"新交通法规的处罚有很多变化,处罚的项目也很多,因此在租车过程中,如果车辆违章,可能罚款会远超1000元。"对于押金涨价一说,不少租车公司表示押金涨价也是出于新交规实施衡量的。